

## 《新闻联播》酝酿大变脸

一切仿佛巧合,3年前的6月5日,《新闻联播》中出现了康辉与李梓萌两张新面孔,关于《新闻联播》“换脸”的讨论便没有停止。今年6月5日,《新闻联播》的播音领军人物罗京因病不幸去世。不仅主播同仁难掩悲痛,早已熟悉罗京声音的观众也感到惋惜。而据记者了解,央视正在计划近期对《新闻联播》等新闻节目做出大胆调整,从直观而感性的角度来看,正如网友的评论,“罗京的人生画上了句号,作为央视播音主持人队伍的领军人物、作为担任《新闻联播》长达25年的主播,他的病逝不单是个体生命的消失,而且是一个播音时代的结束。”

《新闻联播》自1978年正式创办以来,从编排形式到播音员阵容、播报

方式都逐渐固定,形成了庄重、严谨、权威、字正腔圆的整体风格和品位。而这种整体风格和品位首先是从主持人的腔调、语气、着装、姿势、神情传递出去的。

“《新闻联播》正在进入一个区别于以往严肃、拘谨的时代,而变得更为亲民。但是,从本质上看,它并不是因为《新闻联播》的符号性人物——罗京去世才结束了严肃、拘谨的时代。”中国人民大学新闻学院副院长、教授、博士生导师喻国明在接受记者采访时如此表示。喻国明透露,据他了解,央视在这个月或稍后一点会对包括《新闻联播》在内的很多新闻节目做出大的调整,这可能是10多年来央视新闻节目最大的调整。

(蒋庆 徐云霄)

## 上海国际电影节 开幕影片《麦田》全球首映

新华社上海6月8日专电(记者 肖春飞 许晓青)上海国际电影节组委会7日宣布:中国知名导演何平新作《麦田》将作为第12届上海国际电影节的开幕影片全球首映。

《麦田》是何平继2003年《天地英雄》之后花费6年时间潜心创作的最新力作,被业界认为是2009年最值得期待的作品之

一。这部影片吸引了包括范冰冰、黄觉、王学圻、王志文、王姬在内的数位当今中国影坛实力派演员加盟,同时还启用了杜家毅、王嘉佳等新人担纲重要角色。

12日,导演何平将携全体主创人员在上海举行新闻发布会。当天,本届上海国际电影节的大幕将正式开启。

## 《隐形的翅膀》成高考作文题 张韶涵称很自豪

据台湾媒体报道,张韶涵演唱的《隐形的翅膀》成为今年北京高考作文的题目,张韶涵表示很光荣。

张韶涵演唱的《隐形的翅膀》红遍两岸,今年北京高考作文便以此歌为题,要考生发挥文采创意,张韶涵得知后表示很自豪:“这首歌我已唱了上百次,每次唱都能感到正面力量。”

北京高考作文这样出题:“有一首歌唱道:‘我有一双隐形的翅膀,带我飞,给我希望;我有一双隐形的翅膀,带我飞,飞向远方。’请以‘我有一双隐形的翅膀’为题,除诗歌文体外,写一篇作文,800字以上。”词曲作者王雅君日前接到大陆采访电话,她表示意外又高兴。王雅君说这首歌写出她跟张韶涵的出道心境,当初没人看好她们走音乐路,但坚持梦想终会成真,没想到反响

这么大。《隐形的翅膀》成全民励志歌曲,让张韶涵唱进央视春晚,奠定了她天后的地位。前北京大学校长许智宏也曾献唱此曲勉励师生。(金鹰)



## 北美周末票房

### 《飞屋环游记》蝉联冠军

据新华社洛杉矶6月7日专电 由皮克斯动画公司制作、迪士尼公司发行的3D动画片《飞屋环游记》上周末继续占据北美票房榜冠军,也是北美电影市场今年首部连续两周

成为票房冠军的影片。根据各电影公司7日公布的预测数字,《飞屋环游记》周末3日在美加两地的票房收入为4420万美元,其上映以来在北美地区的总票房收入为1.37亿美元。



周迅、张涵予出席发布会

## 《风声》发预告片 确定国庆献礼

### 周迅自曝喝酒解压

谍战悬疑大片《风声》于7日举行了首款预告片的亮相发布会,华谊总裁王中磊、导演高群书携主演周迅、张涵予出席。而影片也已确定于10月1

日在全国上映。在发布会上周迅爆料,该片是其出道以来最令自己“崩溃”的作品,拍戏时不得不借助饮酒甚至吃安眠药来解压。

### 上映档期确定“国庆档”

《风声》首款预告片开场便以战斗机视角穿透云层俯瞰全局,用浓重笔墨渲染出影片风云突变的时代背景,颇具大片气势。片中几位主演也在预告片中惊鸿一瞥:黄晓明首先以日本军官沧桑形象出现,神态冷峻中透出阴险;周迅则以少有的成熟沉静神态出现;李冰冰的两行清泪也表现出

在片中将有大量“拷问心灵”的戏份;而张涵予经受严刑拷打的一幕也可一窥片中残酷拷问的场面设计……

近年《潜伏》、《暗算》等谍战题材电视剧热播荧幕,而《风声》作为近年首部亮相的同类题材电影,将于10月1日国庆档正式与观众见面。

### 王中磊承认面临贷款压力

《风声》开拍时片方便给出“投资无上限”的承诺。不过前日王中磊承认,影片延期一个月才停机也导致片方面临银行贷款的压力,王中磊说:“这部影片有近一半的投资都来自于银行贷

款,由于影片采用了顺拍的方式,因此比正常拍摄更难控制资金。影片延期停机导致资金超支,银行方面也提出风险太大,好在这些主演都没有要求加片酬。”(孙琳琳)

### 周迅“身心憔悴”

由于片方与众主创有合约规定,不能透露影片的详细剧情,因此前日的发布会上众主创只能围绕各自的拍摄心得展开。据周迅透露,该片是自己出道以来遇到的最难演的一个角色,她不得不借助饮酒解压,“我感觉心力憔悴,非常崩溃,经常像个傻子一样一会儿哭一会儿笑。每天收工后

我便开始进入失眠状态,经常要借喝酒解压,甚至需要吃安眠药让自己睡去。”而这种状态似乎也在全剧组中“蔓延”。据张涵予透露,平时不喝酒的他甚至主动向周迅讨酒喝,有时候还会一起点上一根雪茄。而每每想起自己在片中经受的酷刑,他表示都会感到“不寒而栗”。

### 烈士后代指《叶挺将军》歪曲史实: 情节 纯属造假

红色经典系列电视剧《叶挺将军》,继前不久在央视一套热播后,现在又在江苏教育台播出。前天,该剧塑造的主要人物之一的新四军政治部主任袁国平烈士之子、南京海军指挥学院将军袁振威教授向当地媒体投诉,反映剧中其父亲袁国平牺牲的情节等与史实严重不符,纯属造假,损害烈士形象,并表示要向相关部门反映。

该剧电视剧中,反映新四军政治部主任袁国平在皖南事变中率部突围时牺牲的场景是:袁似乎是在“狼狽逃窜中”被国民党顽固派官兵乱枪打死。且有顽固派军官还对其遗体拍照后用一种傲慢的眼光蔑视袁的特写镜头……袁振威认为,这一情节与史实严重不符,看后令人心寒、气愤!

据袁将军介绍,曾任中央军委副主席的张震上将曾在他面前说:“你父亲袁国平贡献很大,100发子弹射向敌人,1发留给自己,不连累战友,不当俘虏,了不起!”将军这段话也证实了史学界关于其父亲袁国平牺牲的真相。

袁将军说,父亲牺牲时年仅35岁。1953年,父亲的遗骨从皖南移葬于南京雨花台烈士陵园。然而电视剧对父亲牺牲的细节史实却视而不见,竟创作出一幕无中生有的“画面”,实在令人费解,更是让后人难以接受。(祖六四)

### 与于小伟恋情曝光后

## 高圆圆主动发短信感谢记者

媒体曝光了高圆圆和于小伟的“地下恋情”,消息一出立即引来了公众的关注。与上次同夏雨的短暂恋情不同,这一回高圆圆非常痛快和开心地承认了。

### “别拍了,我们就是好了”

恋情曝光3天后,记者再次来到于小伟的公寓,意外的是记者当天在这里竟碰见了另外一组狗仔队,他们其实并不知道高圆圆与于小伟的恋情,而是看见于小伟开着奔驰的车,所以专门来盯他的。

中午12点左右高圆圆和于小伟说说笑笑地走出公寓。高圆圆一出门就左顾右盼,他们走到吉普车旁正要上车时看见有记者偷拍,高圆圆并没有流露出任何不快,而是笑容灿烂地和于小伟一起来到记者的车旁,她掩饰不住自己的快乐心情,和气地对记者说:“你们别拍了,我们就是好了。”

### “我和天津小伙一起努力”

当天再次见证高圆圆和于小伟的恋情后,记者给高圆圆发去短信表示祝贺,并希望她能对此做出回应。高圆圆非常大方和配合,几次与记者进行短信交流,袒露自己的内心感受。在一条条短信中,记者感到高圆圆现在确实正沉浸在甜蜜真挚的爱情中,对自己的恋人于小伟也非常呵护,还担心媒体的报道会让“小伟心里不舒服”。恋情曝光后她的心里想的

是“这回踏实了,不用再藏着掖着了”。对于这段爱情的前景,她幽默地表示:“我和天津小伙(于小伟是天津人)一起努力。”

### 于小伟拍戏时 情绪很高

有业内人士告诉记者,高圆圆在上学时就和于小伟谈过恋爱,这次是旧情复发,对此高圆圆发来短信表示:“我们在大

理碰见之前虽然认识,可是连对方的电话都没有,关于上学时什么的,完全是谣言,乱编故事。”

于小伟目前正在北京和郝蕾拍摄根据韩国同名电视剧改编的偶像剧《人鱼小姐》,于小伟扮演男一号。该片的制片人周女士告诉记者,于小伟这些日子在剧组情绪很高,拍戏进入状态很快,没事还经常哼唱歌曲,看得出来他非常开心。(小风)



两人的恋情公开后,多少让人有些震惊。